





VVI :WR +WD +WT

W, = potenza incidente

W, = potenza riflessa
W, = potenza dissipata nel materiale

W, = potenza trasmessa
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_W, _ energia disspata

B W,  energiaincidente




W, = potenza incidente

W, = potenza riflessa

W, = potenza dissipata nel materiale

W, = potenza trasmessa
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2 Dp

& R= [Pa xS/ m3]

Y
Dp = differenza di pressione fra le due facce del materiale

Q, = portata d'aria che attraverso il provino

2 rF\’SR>ADp
& d d dw

A = sezione del materiale perpendicolare al flusso d'aria
d = spessore del provino
R, =resistenza specificaal flussod'aria

L quny

[Pa xS/ m2]
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\/t Vrreale

rreale

V, = volume apparente del materiale
V, = volumetotale del materiale
r = densita del materiale

5 S: M = massa del materiale
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- Intercapedine d’aria
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Resistenza al flusso di alcuni matenali

FPorosita di alcuni materniali di frequente utilizzo

H

Lana minerale 094 -0,98
Feltro 0,63 -0,95
Pannell fibrosi 0.65 —0 85
Mattoni 0,25-030
Mattoni refrattan 0,15 -0735
Piastrelle 0.02 -0,06
Marmo 0,005

[Pa-sim] | Fonte
Cotone 0,06-50 Wisotzky
Lana minerale (50 Kg/m?® ) 6 Mechel-Muller
Lana minerale (116 Kg/m?) 34 Mechal-Muller
Intonaco poroso 17-32 Eijk-Zwikker
Feltro soffice 17 Wust
Feltro denso 32 Wust
Fannello di fibrocemento 3500-26000 Germant- Berl
Intonaco di gesso 8000 Raisch
Intonaco di cemento 33000 Raisch
Mattoni (escluso legante) 130000 Raisch
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C P%
f =2 H
r 2p\/h(|+16d) 2

P% = percentuale di foratura del pannello
h = spessore intercapedine d'aria
| =lunghezza colli del risuonator e
d =raggio dea fori
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m=massa areica del pannello [kg/m?]

d = spessore intercapedine
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T, =tempo di riverberazone camera vuota [s]

T, =tempo di riverberazone camera contenenteil campione [s]
V = volume camera riverberante [m3J

c = velocita propagazione del suono nell'aria
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S = superficie del campione [mZJ










































